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Amt Torgelow-Ferdinandshof      03.07.2014 
 
 
Niederschrift über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Altwigshagen 
vom 02.07.2014 
 
Anwesende:  siehe Teilnehmerverzeichnis 
 
Gäste:   Frau Priem Ortsteilvorsteherin 
 
Schriftführer:  Herr Peter Krause 
 
Beginn:  19:15 Uhr  Ende:  20:00 Uhr 
 
Ort:   Gemeinderaum, Theodor-Körner-Straße 7 
 
 
I Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 
Es wird festgestellt, dass Herr Udo Gune das älteste Mitglied der am 25.05.2014 neu 
gewählten Gemeindevertretung der Gemeinde Altwigshagen ist. Herr Gune übernimmt daher 
die Leitung der konstituierenden Sitzung und eröffnet sie. Er stellt die ordnungsgemäße 
Ladung zu dieser konstituierenden Sitzung fest. Da alle Gemeindevertreter anwesend sind, 
wird auch die Beschlussfähigkeit hergestellt.  
 
TOP 2 
Ernennung der Bürgermeisterin 
Frau Schmuhl überreicht Frau Gerlinde Foy die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten und 
nimmt Frau Foy den Amtseid ab. Frau Foy bestätigt die Aushändigung der Originalurkunde 
mit ihrem Empfangsbekenntnis. Sie dankt den Gemeindevertretern für das bisher 
entgegengebrachte Vertrauen und wünscht sich mit allen eine gute Zusammenarbeit zum 
Wohle der Gemeinde Altwigshagen. Frau Foy übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
TOP 3 
Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
Die Bürgermeisterin verpflichtet alle Gemeindevertreter mittels Handschlag auf die 
gewissenhafte und gemeinwohlorientierte Erfüllung ihrer Aufgaben und dabei das 
Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland sowie die Gesetze zu achten.  
 
TOP 4 
Wahl von 2 Stellvertretern der Bürgermeisterin 
Für die Wahl zur 1. Stellvertreterin der Bürgermeisterin wird von Frau Foy  Frau Elvira 
Schmuhl vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Die Wahl erfolgt 
offen. Frau Elvira Schmuhl wird einstimmig zum 1. Stellvertreterin der Bürgermeisterin 
gewählt. 
Abstimmungsergebnis: 
7 - Ja-Stimmen 



0 - Nein-Stimmen 
0 – Stimmenthaltung 
 
Für die Wahl zum 2. Stellvertreter der Bürgermeisterin wird von Frau Foy Herr Christinan 
Reek vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet, die Wahl erfolgt offen. 
Herr Reek wird einstimmig zum 2. Stellvertreter der Bürgermeisterin gewählt. 
Abstimmungsergebnis: 
7 - Ja-Stimmen 
0 - Nein-Stimmen 
0 – Stimmenthaltung 
 
TOP 5 
Ernennung der Stellvertreter der Bürgermeisterin 
Frau Foy ernennt den 1. und 2. Stellvertreter der Bürgermeisterin zum Ehrenbeamten. Frau 
Schmuhl und Herr Reek legen den Amtseid ab. Sie händigt die Originalurkunden gegen 
Empfangsbekenntnis aus.  
 
TOP 6 
Ernennung der Ortsvorsteherin des Ortsteiles Wiestock 
Frau Foy teilt der Gemeindevertretung mit, dass Frau Priem zur Ortsteilvorsteherin gewählt 
wurde und überreicht ihr die Ernennungsurkunde.  
 
 
TOP 7 
Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung 
Drucksache-Nr. 05-10-2014 
Herr Holger Peter schlägt vor, die Geschäftsordnung wie folgt zu ändern. In § 1 Abs. 2 wird 
das Wort „ sieben“ durch das Wort „ vierzehn“ ersetzt. 
Die Gemeindevertretung beschließt die Neufassung der Geschäftsordnung  mit der von 
Holger Peter vorgeschlagenen Änderung einstimmig mit 7 - Ja-Stimmen.  
 
TOP 8 
Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Neben der Bürgermeisterin, die Kraft Amtes als Vorsitzende des Hauptausschusses dem 
Hauptausschuss angehört, gehören dem Hauptausschuss noch 2 weitere Mitglieder an. Für die 
Besetzung des Hauptausschusses werden vorgeschlagen: 
Frau Elvira Schmuhl und 
Herr Christian Reek 
Über die Wahlvorschläge wird offen abgestimmt. Die vorgeschlagenen Personen erhalten je 
7 – Ja-Stimmen. Damit sind die Mitglieder des Hauptausschusses einstimmig gewählt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Top 9 
Beschluss zur Vertretung der Gemeinde im kommunalen Anteilseignerverband 
Drucksache-Nr. 05-1011-2014 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 7 – Ja-Stimmen die Drucksachen-Nr. 05-1011-2014 
einstimmig. Damit wird der leitende Verwaltungsbeamte des Amtes Torgelow-Ferdinandshof, 
Herr Ralf Gottschalk, durch die Gemeindevertretung mit der Vertretung der Gemeinde in der 
Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nord-Ort des e.dis AG in 
der 6. Wahlperiode bevollmächtigt, soweit nicht die Bürgermeisterin oder einer ihrer 
Stellvertreter dort anwesend ist.  
 
 
gez. Gerlinde Foy     gez. Peter Krause 
Bürgermeisterin     Ordnungsamtsleiter 
 



 
 

 


